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Del 1: Skat som funktion af indkomst
Der indsættes: Tabel over (skattepligtig?)indkomst og skattebetaling (stor tabel evt bilag)
1a) [bookmark: _Hlk492540176] Indtast informationerne fra tabellen i dit værktøjsprogram. Lav et dataplot med indkomst på x-aksen og skattebetaling på y-aksen. Vurdér hvor meget der skal betales i skat af en indkomst på x kr (i tabellens interval) og y kr (udenfor tabellens interval).
1b)  Lav lineær regression på de første x punkter (under topskattegrænse). Vis grafen sammen med datapunkterne og forklar hvad hældningskoefficienten fortæller om skattebetalingen.
1c) Undersøg om der kan laves en model af skattebetaling på grundlag af hele tabellen. (fx stykkevis lineær)

Del 2: Transportfradrag
Der indsættes: Graf for transportfradrag som funktion af kørselsafstand pr dag (marker tre punkter A, B og C i knækkene)
2a) Bestem kørselsfradraget pr år for en person der kører x km pr dag i alt y dage på et år.
2b) [bookmark: _GoBack]Betragt grafen mellem punkterne A og B og mellem B og C. Hvad fortæller de om transportfradraget?
2c) Personen fra 2) 

Del 3: Proportionalskat og progressiv skat & Design et skattesystem
Der indsættes: Tabel over antal skatteydere i de enkelte indkomstintervaller. 
Meget lidt tekst om proportionalskat og progressiv skat. Samlede skattebetaling i DK er ca. 1000 mia kr pr. år.
3a) Hvis alle skatteydere betaler 40% i skat af deres indkomst, hvor stor bliver den samlede skattebetaling (skatteprovenu)?
3b) Hvis alle skal betale samme procent af indkomsten i skat, hvor stor skal den procent være, hvis det samlede skatteprovenu skal være på 1000 mia kr? (proportionalskat)
3c) Design et skattesystem, så den samlede skattebetaling bliver 1000 mia. kr. (progressiv skat)
3d) Forklar hvad der ligger i udtrykket: ”De bredeste skuldre skal bære det tungeste læs”

(kunne evt. lave noget med statistik i stedet for, fx sammenligne den fattigste ¼ og den rigeste ¼)



	Kommentar til læreren:

	Det er nok en forudsætning for at bruge denne problemstilling at klassen har beskæftiget sig lidt med skat. Fx beregner indkomstskat i simple situationer. Så skattebegreberne ikke er helt ukendte (transportfradrag mm)




